

Izgubljeni svet

ROMAN

Kar se tiče one zvižaje, dobi, ko je velika Amazonka s katere sem se napram vam poslužil s tem pismom, je razlog jako preprost: če bi vam zapal svoje namene, bi me prosili, naj odpotujem z vami, pa bi se moral braniti tega neugodnega nadlegovanja."

"Jaz vas že ne bi s tem nadlegoval, sir!" je pripomnil iskreno vmes profesor Summerlee. "Nikakor ne, če bi se mi le nudila prilika, da bi se mogel poslužiti druge oceanske ladje."

Challenger ga je zaničevalno zavrnil s kretljivo svoje debele kocijnaste roke.

"Vaš razum bo pritrtil, pričam sem, mojim razlogom pa vam dokazal, da sem storil najboljšo, ker sem potoval sam in sem se tu prikazal šele v onem trenutku, ko je postala moja navzočnost neobhodno potrebna. Zdaj je napočil ta trenutek. Pod dobrim vodstvom ste. Ne morete več zgrešiti poti k svojemu cilju. Z današnjim dnem prevzamem vodstvo na tem potovanju in vas prosim, dovršite še nocoj vse priprave, da odrinemo lahko jutri zgodaj. Moj čas je dragocen, in isto velja, dasi v manjši meri, nedvomno tudi za vas. Zato vam predlagam, da pohitimo kakor le mogoče, dokler vam ne pokažem ono, kar ste prišli pogledat."

Izkazalo se je, da je že najel lord John Roxton veliko motorno barko "Esmeraldo", ki naj bi peljala po reki navzgor. Podnebje nam nič ni bilo na poti pri določitvi časa za potovanje, ker imamo v teh krajih enako poletje in pozimi od 25 do 33 stopinj toplote po Celziju, ne da bi se občutila posebna razlika v vročini. Zato pa je drugače z vremenom: od decembra do majnika traja deževna doba in reka polagoma narašča v tem času skoro za 40 čevljev nad navadno višino. Takrat poplavi obrežje, vstvari velike mlake v brezmejnih puščavi in tako nastaja razsežno področje, katero imenujejo domačini Gampo in katero je premočvirnato za pešce ter preplitavo za čolne. Junija prične voda upadati in je oktobra ter novembra najbolj nizka. Naše potovanje se je torej vršilo ob suhi

Ko smo se dne 2. avgusta poslovlili od "Esmeralde", smo izgubili zadnjo vest z ostalim svetom. Tekom štirih dni, ki so minuli po njenem odhodu, smo si nabavili pri Indijancih dva velika čolna (canoes), ki sta tako lahka (kože, ki so napevete povrh bambusovega ogrodja), da ju bomo prenašali čez katerekoli zapreke pri plovljenju. Natovorili smo ju z vso našo prtljago in smo najeli še dva Indijanca, ki bosta pomagala pri veslanju. Kolikor sem razumel, sta oba — imenujeta se Ataca in Ipetu — baš ista, ki sta profesorja Challengerja spremljala na njegovem prvem potovanju. Zdelo se je, da sta se zgrozila pri misli na ponovno vožnjo, toda glavari ima pri teh rodovih neomejeno oblast. Če se mu je zdelo, da pri tem dobro zasluži, ni preostalo Indijancema ničesar, nego na to prištati.

Torej jutri se poglobimo v nepoznano. Pošiljam to poročilo s čolnom, ki odrine po reki nazaj, pa morebiti bo to zadnje slovo od vseh, ki se zanimajo za našo usodo. Kakor sva se domenila, naslovim pismo na vas, dragi Mr. McArdle pa vam prepustim popolno prostost: lahko ga uničite, izpremenite in sploh razpolagate z njim, kakor vam je drago. Samozavestni nastop profesorja Challengerja ne dopušča nobenega dvoma — tudi kljub stalnemu nezaupanju profesorja Summerleeja ne — da bo res naš vodnik doprinesel potrebne dokaze za svoje trditve in da kmalu res doživimo nad vse porazne dogodke.

Osmo poglavje.

Prvi vestniki novega sveta.

Naši prijatelji v domovini se lahko veselijo v nami vred, zakaj na cilju smo in ponekod se je tudi izkazalo, da bo mogoče nas dati častno besedo, da ne bo objavil ali izjavil ničesar, sicer smo se še sicer povzpeli na plani našega potovanja, in v notu, vendar pa leži pred nami, in še profesor Summerlee se je nekoliko omeheal. Ne mara sicer niti za trenutek priznati, da bi lahko imel njegov neprijatelj prav, toda manj nagaja z neprestanimi opazkami, in je ponajveč zatopljen v molčeče opazovanje. A moram se povrniti in nadaljevati svojo povest tam, kjer sem jo prekinil. Domov zdaj pošiljamo enega izmed tukajšnjih Indijancev, ki se je poškodoval, pa mu izročam to pismo, da ga odpošlje, čeprav močno dvomim, da bi prišlo kdaj na naslov.

Ko smo zadnjič pisal, smo se pripravljali, da zapustimo ono indijansko vas, kjer nas je izkrcala "Esmeralda". Nadalnje poročilo moram pričeti z neprijetno novico, zakaj doživeli smo nocoj prvi resen osebni spopad saj ni treba omenjati neprestanega pričkanja ob

profesorjev, ki bi lahko utegnili imeti žalosten konec. Omeheal sem že našega, angleščine veščega mešanca, Gomeza: je priden delavec in ubogljiv fant, a njegov nedostatek je radovednost, ki je menda sploh značilna za slične ljudi. Zadnji večer se je menda potuhnil v bližini šotora, kjer smo razpravljali o svojih načrtih, a Zambombo, naš orjaški zamorec, ki nam je vdan kakor pes in kakor vsi črni mrzi mešanice, ga je opazil, potegnil iz skrivališča in prilekel k nam. Gomez je pograbil nož, pabi nedvomno zabodej zamorca, ki ga je držal kakor v kleščah, če ne bi bil Zamba tako močan: posrečilo se mu je z eno roko razorožiti nasprotnika. Dogodek se

je zaključil z ukorom, sovražnika sta si morala stisniti roko, in upamo, da bo s tem zadeva končana. Kar se tiče priprave naših obeh učenjakov, se še vedno ogorčeno nadaljuje. Priznati moram, daje Challenger nad vse izzivalen, a tudi Summerlee ima hud jezik, in to nikakor ne ublaži razmerja. Zadnjo noč je rekel Challenger, da se ni nikoli maraj potikaj po Temzinem obrežju in gledati reko, ker je vedno žalostno gledati kraj, kjer bo morebiti našel človek svoj konec. Zase je namreč trdno prepričan, da bo nekoč določen za Westminsterko opatijo. (V tem posloplju pokopujejo Angleži svoje velike može) Summerlee, ki je vse življenje ob Temzi nabiral

okamenine iz kredne dobe, je ponavljal: "Tako! Tako!" s pomilovalnim glasom kakor napram otroku. Pravzaprav sta oba otročja — eden je neječa Millbank, ki je stala ob vodi. Challenger je tako neznanško domišljav, da mu tega sploh ni mogel zameriti. Nam smehnil se je samo v brado in

okamenine iz kredne dobe, je ponavljal: "Tako! Tako!" s pomilovalnim glasom kakor napram otroku. Pravzaprav sta oba otročja — eden je neječa Millbank, ki je stala ob vodi. Challenger je tako neznanško domišljav, da mu tega sploh ni mogel zameriti. Nam smehnil se je samo v brado in

GOTOVINA IN IZOBRAZBA

Danes dobite dobro plačo v U. S. Armadi ali pa v U. S. Zračni Sili. In če želite, lahko pripravite večidel tega zaslužka, kajti vaša hrana, obleka, stanovanje in drugi življenjski izdatki vas ne stanejo nič.

Zračne Sile, če služite tri leta in izberete si kakršno šolo sami želite pred vojaškim vpisom! Izučite se v koristnem delu ali stroki, ki vam daje pravico do dobrega položaja v službovanju.

Poučite se več o tem pri vašem najbližnjem Rekrutnem Uradu — takoj!

U. S. ARMY AND U. S. AIR FORCE RECRUITING SERVICE

CAREERS WITH A FUTURE
U. S. Army and U. S. Air Force

Ako ste diplomant višje šole (high school) morete obiskovati Armadno Tehnično šolo ali pa Specializirano Tehnično šolo

Room 109 — Federal Bldg. — Cleveland, Ohio

Baragove Knjige za leto 1949 so izšle!

Knjige so sledeče:

1. "BARAGOVA PRATIKA" za leto 1949
2. Knjiga: "S POTOV ŽIVLJENJA SLOVENSKEGA NARODA"

Obe knjigi skupaj staneta—\$1.50

Vsebinska obeh knjig je bila navedena v dnevnikih in tednikih. Zelo zanimivi knjigi sta obe. V kratkočasje, pouk in v razvedrilo vam bosta. Tiskanih je le omejeno število. Hitite z naročilom, da ne boste prepozni. Naročnino za knjige je poslati v Money order, ali bančnem čeku na:

BARAGOVA PRATIKA

1857 W. 21st Place Chicago 8, Illinois



DIAMOND THIEVES—Adept at larceny on the diamond, Brooklyn's base-stealing artists keep a firm hold on the sack they love to swipe. Left to right: Gene Hermanski, Pee Wee Reese, Marvin Rackley, and Jackie Robinson.

—AND THE WORST IS YET TO COME
—in njihuje šele pride



V BLAG SPOMIN
SESTE OBLETNICE SMRTI ODKAR
NAS JE ZAPUSTIL MOJ DRAGI
BRATRANEC

Tom Hamer

ROJEN KRAIC

ki je v Bogu zaspal večno spanje dne 12. septembra 1942.

Osem let na božji njivi
Tvoje truplo zdaj počiva,
duša pa naj raj uživa
tam v srečni večnosti.

Žalujejo ostali:

TOM KRAIC in DRUŽINA

Cleveland, O., 14. sept. 1948.



Jim je pokazal pot. — Slika nam predstavlja ruskega konzularnega uradnika v New Yorku, Zoti I. Chepurnykh-a, ko je vstopal v avto, da ga odpelje na La Guardia letališče, odkjer bo odletel v Rusijo. Ko so ga časnikarski poročevalci vprašali, če gre za stalno, je odgovoril "da."